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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Pour n > 2, on note ω = e
2iπ
n . Calculer les sommes suivantes :
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Solution :

— La première somme est géométrique de raison ωp. La raison est différente de 1 si et seulement

si p n’est pas un multiple de n. Alors

S1 =
ωpn

− 1

ωp − 1
= 0

Si p est un multiple de n, on trouve S1 = n.

— La deuxième somme se calcule grâce à la formule du binôme :
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n
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− ωn = (1 + ω)n − 1 = −2n cosn

π

n
− 1

en utilisant la factorisation par l’angle moitié

— La troisième somme se calcule en remarquant que
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La première égalité est une conséquence de la factorisation de l’angle moitié et la seconde

provient du fait que sinus est positif si k ∈ J0, n − 1K. On introduit alors la somme E des

exponentielles imaginaires correspondante que l’on calcule et finalement,
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